

ban Olaszország ügynöki helyzetéről készült jelentésen keresztül bemutatom, hogy milyen információkkal bírt a magyar katonai felderítő és hírszerző szolgálat az olasz kémelhárításról a hidegháború egy szakaszán.

Fodor István (Szegedi Tudományegyetem)

### **Az iszlamofóbia és a muszlim-ellenesség intézményesülésének összetevői**

Az előadás az iszlamofóbia térnyerésének a magyar kutatásokban eddig igen periférikusan érintett, ugyanakkor a nemzetközi kutatásokból széleskörűen feltérképezhető állomásait, összefüggéseit és következményeit igyekszik pionír módon prezentálni. A témába történő bevezetés során összefoglalásra kerül az iszlámmal kapcsolatos nyugati (ide értvén a magyarországi) attitűdök és megnyilvánulások milyensége, s természetesen magának az iszlamofóbia fogalmának a definiálási alternatívái is. Elsődlegesen a nyugat-európai mintákon keresztül megvizsgálásra kerül, hogy ennek a szélsőséges áramlatnak milyen sokrétű megjelenési formái lehetnek, ezeket miként alakítják a nemzetközi események, az ellenségkép-kreáló politikai lózungok s gyakorlati intézkedések, illetve a médiabeli reprezentációk. Az előbb felsorolt faktorok mentén érintve lesznek a nemzetközi terrormerényletek hatásai, az olyan közvetlen intézkedések, mint például az egyesült királyságbeli *Prevent Strategy* kontra produktív kérdőjelei, avagy a közösségi média színtereinek vonatkozó trendjei, és a hagyományos média orgánumok általánosító artikulációi is. Az iszlamofóbia intézményesülése során megismerhetjük a folyamat komplex mozgatórugóit és szereplőit, illetve a vonatkozó destruktív hatások, következmények is összegzésre kerülnek. Nem utolsó sorban, egy-két gondolat erejéig betekintést nyerhetünk abba is, hogy milyen lehetőségek mentén lehet/kell küzdeni az iszlamofóbia ellen.

Lengyel Ádám (Szegedi Tudományegyetem)

### **„Ez egy csapatjáték!” A USAF Pararescue egységek integrációja az Egyesített Műveleti Parancsnokságba a Noble Anvil hadműveletek alatt**

„*Senkit sem hagyunk hátra.*” Az Egyesült Államok Fegyveres Erői számára igen fontos ez a mottó. Azonban ennek a gyakorlati alkalmazása igen nehéz feladat, sok esetben különlegesen képzett, bonyolult harci mentőakciók végrehajtására szakosodott csapatokat igényel. Az Egyesült Államok Légierője (USAF) egyedülálló alakulattal rendelkezik e téren.

Azonban a különleges erők integrálása nem problémamentes. Az öbölháború megmutatta, hogy a nem korszerű alkalmazása, a bonyolult irányítási szervezet, és a parancsnokok jogkörének korlátozása igen súlyos vétség ilyen esetekben: az egész hadjárat során alig pár sikeres harcimentési bevetést hajtottak végre. Nem egész tíz évvel később, Jugoszlávia NATO bombázása során az arány már teljesen megváltozott: kettőből kettő sikeres bevetésre módosult az arány.